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 Comment la linguistique historique a-t-elle exercé une influence sur la linguistique saussurienne ? 2pts 

Saussure le fondateur de la linguistique moderne était lui-même de formation néogrammairienne. Il a fondé la 

linguistique en critiquant la linguistique historique. 

 Expliquez sous forme de tableau la différence entre le langage, la langue et la parole selon Saussure. 4pts 

 

 Saussure distingue deux perspectives d’étude de la langue : A. Lesquelles ? B. Laquelle privilégie-t-il ? C.  

Expliquez en deux phrases la différence entre les deux. 4 pts 

-La perspective synchronique et la perspective diachronique. 

-Il privilégie la perspective synchronique. 

-Etude synchronique : étude de la langue à un moment donné de son histoire. 

-Etude diachronique : étude de l’histoire de la langue, ses origines et son évolution. 

 Expliquez la différence entre le signifié et le signifiant. Illustrez avec un exemple. 4pts 

Le signifiant est un élément d’ordre matériel (image acoustique, suite de sons ou de gestes)  

Le signifié est la représentation mentale, l’idée, le concept d’une chose désignée par le signifiant. Par exemple, le 

signifié (mammifère herbivore de grande taille qui hennit) est le contenu de ce que désigne le signifiant (l’image 

acoustique CHEVAL). 

 Le signe linguistique est arbitraire. Qu’est-ce que cela signifie ? Illustrez avec un exemple. 4pts 

Le lien qui unit le signifiant et le signifié est arbitraire (ou immotivé), c’est-à-dire que rien ne relie le signe à l’élément 

de la réalité auquel il renvoie. 


